

多途径助企纾困解难题 党建优势转为发展优势

——伊通满族自治县“三点”发力写好助企稳企兴企文章记事

本报通讯员 周宏宣

疫情防控常态化以来，伊通满族自治县积极开展“红色赋能·党建惠企”专项行动，紧紧围绕党建助企、政策惠企、服务暖企、先锋兴企等工作，细化助企措施、压实纾困责任，突出作用发挥，多途径助企纾困解难题，切实把党建优势转化为发展优势。

抓住难点 精准施策强保障

以“服务企业月”活动为契机，发动县商务局、县工信局、县税务局、县财政局等成员单位和行业管理部门领导干部对县域内企业开展遍访，通过走访调研，全面了解企业在生产订单、要素保障、产能发挥、资金账款、市场形势等方面生产运行状况，实时掌握企业需求，“一企一策”细化帮扶措施，帮助企业

瞄准热点 协同服务促发展

积极帮助企业降成本、稳用工、拓市场，努力用“保姆式”服务降低企业经营“软成本”，鼓励各相关单位多渠道、多形式对减税降费、社保缓缴、劳务补贴、融资贴息、引才就业、财政奖补等20余条惠企政策进行宣传解读，确保惠企

业把脉会诊，现已有效解决难题40余个。突出“两个覆盖”扩面提质，常态化开展企业党建工作情况与生产经营状况摸排，重点跟进小个专、快递物流、电商直播等企业党建工作及经营发展动态，选派“红领专员”依据单位工作职能，采取“1+N”的方式协助做好纾困解难的工作。

找准基点 党企融合提质效

聚焦基层基础，夯实党建根基，激发企业党建活力，采取集中培训、现场教学等多种形式，对国企和两新组织党员职工开展学习培训18期，培训覆盖550余人，有效提升了企业党务骨干的政治素养和业务素质。积极开展“我为群众办实事”等活动，全县两新党组织在敬老、助幼、扶贫、救灾、环保等方面确定实事项目79个，现已完成43个，有效发挥在城乡基层社会治理中的积极作用。以“党建+”为引领，把党建工作与企业发展深度融合，切实发挥党员先锋模范作用，设立“党员先锋岗”39个，积极发挥企业党员职工在战疫情、保生产中的主力军作用。

伊通满族自治县将持续做好“党建引领 助企纾困”活动，为企业送政策、送服务，进一步帮助企业破解难题、强信心、振士气，优化营商环境助力伊通高质量发展。



日前，铁东区组织开展无偿献血活动，广大党员干部积极响应，充分发挥模范带头作用，激发更多人无偿献血热情，为血液储备工作贡献力量。

本报通讯员 王健 摄

近日，梨树县集中力量对牙四公路梨树段进行养护维修。牙四公路梨树段由于车流量大，公路路面出现了不同程度的病害和沉陷，不但影响行车的安全，更容易造成交通事故。这是工人正在对道路进行养护维修。

本报通讯员 王仁海 摄



实地走访 现场交流 双辽市服先镇“人大代表之家”开展专题调研

本报讯(通讯员 郑嘉萱)近日，双辽市服先镇“人大代表之家”组织市乡两级人大代表对全镇当前乡村振兴工作进行了专题走访调研。

如何打造舒适宜居乡村是本次调研的重点，代表们对特色农业种植、农村经济合作社和基层治理新模式等方面进行了实地走访。针对特色农业，调

研组一行先后来到双喜村花生种植示范区、胜利村西瓜种植示范区、勤俭村玉米“品”字形种植试验基地及向阳村、双赢村玉米“窄行”新技术种植区和辣椒、圆葱种植园区。

调研组指出，合作社要充分发挥自身优势，以新技能、高标准大力发展规模化种植，提高农产品质量、拓宽销售渠

道，增加农民收入，做到带动一个产业、发展一方经济、致富一帮农民，在农村经济发展中真正发挥作用。

乡村治理上各村做到了学以致用，借鉴了双辽市优秀村的新模式。调研组走访了服先镇部分“道德银行”超市，查看相关评定办法、管理制度、积分规则等制度是否完备，同时督促各村要按

照制度定期开展积分兑换活动，让小积分发挥大作用，改善居住环境，促进乡风文明，共同建设美丽家园。

服先镇人大将继续发挥“人大代表之家”职能作用，按照计划开展交流、调研、接待选民等活动，让代表们常回家看看，彼此交流经验心得，以便于更好地为民履职、为民服务。

提高能力素质 增强履职本领

铁东区举办党建引领基层治理社区干部培训会

本报讯(通讯员 张健)

为全面提升社区干部开展基层治理工作的能力水平和专业素养，日前，铁东区举办全区党建引领基层治理社区干部培训会。

本次培训特邀请省委党校专家学者和市、区相关部门机关干部就基层治理体系和治理能力建设、民生服务工作、《吉林省物业管理条例》等基层治理工作中的重要内容进行了专题辅导。

社区基层治理工作者要通过此次培训班带新思想、带好思路、带好经验，准确把握基层治理工作的精神实质和任务要求，

充分认清开展基层治理培训的重要意义。要在工作中突出党建引领、打牢工作基础，积极探索创新，紧扣系统建设、整体建设，全力推动社区基层治理取得新的突破。

社区基层治理工作者，尤其是社区党组织书记要牢记初心使命，全心全意为人民服务，要通过学习不断增强政治引领能力，增强系统建设能力，增强为民服务能力，切实发挥好社区书记基层治理“第一责任人”作用。要把培训成果转化成今后工作中提升工作实效和工作质量的前进动力，实现社区基层治理工作的“大进步、大提升”。

发挥监管职能 推动质量提升

梨树县市场监督管理局大力加强市场监管

本报讯(通讯员 刘磊)

梨树县市场监督管理局解放思想、凝聚共识，认真贯彻落实县委十六届三次全体会议精神，坚持服务改革发展大局，全面依法加强市场监管。

全面依法加强市场监管，持续优化营商环境。加快“证照分离”全覆盖，深化市场主体住所登记改革，优化企业开办服务，推动市场主体高质量发展，探索建立包容审慎制度，推进企业注销便利化。

全面依法加强市场监管，充分发挥监管职能。食品方面，加强对市场占有量大、生产供应量大的大企业、大连锁和具有系统性影响的高风险领域的监管，严格防控风险；药械方面，结合药品安全专项整治行动对群众关注度高、系统性影响大、风险高的产品领域开展大范围监督检查，关注网络销售途径，深入挖掘案件线索，坚决落实“四个最严”要求，严惩违法行为；特种设备方面，大力开展以燃气气瓶制造、充装、检验、燃气相关特种设备和燃气具等为重点的城镇燃气安全排查整治；工业产品质量方面，围绕人民群众生产生活，综合运用监督抽查和抽

检监测等手段，面向涉及民生的重点产品全面开展安全监管。

全面依法加强市场监管，积极推动质量提升。完善标准体系建设。加快标准化试点示范建设，引导行业标杆树立，为企业持续健康发展提供“培育田”。在“黑土地”农业标准化示范立项工作上持续发力，为全县农业现代化高质量发展贡献力量；加快品牌建设。培育企业品牌竞争意识，拓宽挖掘渠道，努力将品质高、特色强的梨树产品用品牌打响，促使梨树品牌经济跃上新台阶；强化知识产权保护。

通过完善制度体系建设、推动知识产权转化运用、助力知识产权非诉纠纷解决等方法，为商标品牌建设树立坚实后盾，为梨树县经济高质量发展提供新思路。

梨树县市场监督管理局将以此次会议精神为指引，把握全县发展脉络，立足职责职能，在疫情防控、民生保障、产业发展等各方面充分发力，坚定地走好社会环境“稳”的步伐，做好经济发展“进”的文章，为全县经济社会发展贡献蓬勃力量。

平时我服务 战时当先锋

第十七中学教师到社区参与疫情防控志愿服务工作

本报讯(通讯员 杨柳)

谭国民)为巩固来之不易的抗疫成果，我市建立社区平战结合基层治理指挥体系。第十七中学校承担了包保铁西区仁兴社区金碧大厦小区，负责环境消杀、核酸检测、人员排查等工作。

接到包保任务后，第十七中学第一时间成立包保工作领导小组，负责具体工作的落实。

消杀入户，认真及时。学校包保教师每天坚持检查物业消杀、排查商户营业扫码消毒及小程序的张贴等工作。大家齐心协力，不怕辛劳，圆满地完成任务。

助力核酸，彰显担当。全体包保教师助力社区核酸检测。教师志愿者下沉到社区7个核酸检测点，出色地完成了任务，受到社区领导

的高度赞誉。

电话排查，尽职尽责。包保教师接到排查疫苗接种的任务，第一时间投入工作中，排查对象大多是年龄偏大人群，他们接到电话后态度有些强硬，有很多居民不理解，言辞激烈，但老师们用最大的耐心、最热情的态度保证量完成任务。

环境治理，同心净美。开展包保小区环境综合治理行动，是“我为群众办实事”活动的进一步延续。包保教师对小区林带内的杂草和小区入口处进行了彻底清理，还把楼宇门、物业宣传栏擦拭一新。急群众之所急，想群众之所想，为社区居民解决急难愁盼的问题，是下沉干部的心声，教师们的热情受到社区居民的好评。